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Ä régi átok.
Kassa, okt. Ili.

Hogyha az Isten a magyart csoda 
módon egyszerre oktalan állattá va­
rázsolná, föltétlenül ebbé változtatná. 
Mert az ebekről közmondásos, hogy 
folytonosan marakodnak. Ebben a 
tulajdonságban pedig pompásan ha­
lad az ebbekkel a magyar is. Ezer 
éves történelmünkben össze se le­
hetne számolni egyhamar azokat a 
lapokat, amelyek a magyar torzsal­
kodásról, pártvillongásról, marakodás­
ról emlékeznek meg. Benne van ez 
a magyar büszke, dacos, önfejű ter­
mészetében, amely, ha valamiben 
megkutyálta magát, neki megy, még 
ha vesztébe rohan is.

Es mindig vesztébe is rohan. S 
ha a Gondviselés különös kegyelme 
nem lett volna mindig a magyai 
mellett a legválságosabb időkben, 
aligha értük volna meg az ezer évet, 
mely alatt többet dörgött és villam- 
lott az ég a magyar feje fölött, mint 
amennyi kéket látott belőle. A tor­
zsalkodása, a marakodása miatt . . .

Hajszálnyira igy vagyunk most 
is. Komoly, nemzeti életünkre ne­
hezedő politikai válságot élünk. S 
most, amikor a nemzet jobbjainak 
össze kellene fogniok, egy közös, 
nagy gondolatban, a nemzeti létérdek 
megóvásának nagy gondolatában össze 
kellene lorrniok, felütötte fejét a régi 
átok, a torzsalkodás, a marakodás 
százfejü hydrája, hogy lepusztitsa 
egy szebb jövő reménységének fej­
lődő rügyeit.

Talán sohasem voltak még poli­
tikai pártok annyira éllel egymásnak, 
mint ma, amikor arról van szó (de 
mindig is erről volt szó 400 éven 
keresztül), hogy legféltettebb nemzeti 
jogainkat megvédjtik a bécsi politika 
undok kapzsiságától.

Ez az a régi átok, amely miatt 
nemzeti kultúránk, politikánk, egész 
állami életünk a tübbi nemzetekéi 
mögött maradt. Ezért van, hogy kul­
túránk csak cammog, politikánk za­
varos és bizonytalan, állami életünk 
pedig nem halad azon a színvonalon, 
amelyet megérdemelünk. De, hogyha 
pusztított valaha ez az átok, most 
valóban alkalma van rá. Marakodunk, 
mintha nem tudnók, hogy ezzel csak 
Becsnek teszünk szolgálatot; annak a 
Bécs'ek, melyet lelkűnkből gyűlölünk

gonoszságáért, alattomosságáért és fa­
lánkságáért !

Ne feledjék, akiket ennek a tor­
zsalkodásnak ezer éves ördöge meg­
szállott, hogy megbocsáthatatlan biinl 
követnek el a nemzet ellen, ha ezek­
ben a válságos pillanatokban nem 
össze tartanak, hanem a bomlás, sza­
kadás veszedelmes útjait egyengetik.

Wekerle Becsben.
(Wlassics nem vállal kormányt. Uj 

politikussal kísérleteznek.)
A VVekerle-kabinetnek Wlassics Gyulá­

val folytatott tárgyalása, a melynek uj kor­
mány létrehozása volt a célja, nem ve­
zetett eredményre. A tárgyalást tegnap 
este egy két napra megszakították, s ma 
nem folytatták tovább.

Wlassics Gyula nagy hivatást tulajdo­
nított a tárgyaló kabinetnek, ámde két irány­
ban óhajtott határozottan tájékozódni. Fe­
lülről biztosíték kért arra, hogy minden te­
kintetben megmaradhat az alkotmányos 
korlátok között, ideiem, hogy a kormány 
parlamentáris jellegű lehet.

Ez utóbbira nézve váratlanul nagy 
nehézségek bukkantak fül. A függetlenségi 
párt ugyan még nem volt abban a he y- 
zetben, hogy a tervvel szemben állást 
foglalhatott volna, de éppen a párt ieg- 

! mérsékeltebb elemei részéről határozott 
í visszautasítással találkozott az a gondo- 
! jah hogy az átmeneti minisztérium 

indemnitást kapjon a képviselőháztó!.
Hoitsy Pál, a függetlenségi párt alel- 

nüke úgy nyilatkozott egy újságíró előtt :
— A politikai helyzetről tanácskoztunk, 

de VVlassicsróI szó sem volt közöttünk. 
Nem tudom elképzelni, hogyan támadhatott 

i Wlassicsnak az a különös gondolata, hogy 
I mi indemnitást adjunk neki ? Hogy aztán 
I egy katonai kormány készen találjon pénzt 
! és fölhatalmazást a maga számára ? Ilyen 
j dőreséget mi nem követhetünk el.

A helyzet tehát éppenséggel nem javult, 
sőt azt mondhatjuk: megrosszabbodott. A 
korona nem fog beleegyezni abba, hogy a 
képviselőház a válság alatt tárgyalás alá 
vegye a bankbizottság jelentését s az elna­
polás expedienséhez fog folyamodni. Ha 
Justhék meg nem hátrálnak a kényszerítő 

I körülmények előtt, s viszont, a mai kor­
mány nem tudja átadni a helyét akkorra 
bármilyen békés minisztériumnak: egyik 
óráról a másikra meglepő fordulat követ- 
kezhetik. Az az értesülésünk van Bécsből, 
hegy a legrosszabb esetben katonai kor- 

I mány kinevezésére is sor kerülhet.
Egyébiránt, ha a 11 'lassies Gyulának 

szánt misszió nem is járt sikerrel, tudomá­
sunk szerint magát az eszmét nem ejtették 
még el végképpen, s igy ebben az irány­
ban, más politikussal kapcsolatosan való­
színűleg lesznek még újabb kísérletek. Hire, 
megbízható komoly hire, alig van a válság­
nak. Wekerle, ma a királynál kihallgatáson 
jelenik meg s a jövő hét két első napján a 

I függetlenségi párt értekezletet tart.

Agyonlőtt bolgár kertész.
Gyilkosság vagy baleset ?
I egnap délután a katonai sátortábor 

közelében elhúzódó utón, golyótól találva, 
holtan maradt egy bolgár kertész legény. A 
piacról egy szekérrel cammogott hazafelé 
Petrott Márton. A szekéren rajta kivül 
egy fiatal bolgár gyerek ült, aki hajtotta a 
lovakat. Petroff háttal ült a baknak a sze­
kér saroglyáján s a csizmáját húzogatta. 
Amikor a szekér a vámházat elhagyta s a 

: barakk mellett, a vasúti pályával parallel 
elhúzódó útra fordult, hirtelen lövés dördült 
el s a következő pillanatban Petrofl egy 
jajszó nélkül a kocsiról lezuhant. A szeren- 

j csétlen fiatalember balszemébe fúródott az 
ismeretlen golyó s azonnali halait okozott.

A lovakat hajtó bolgár fiú, kétségbe­
esetten ugrott le a bakról s rohant segítsé­
gért a közeli vámházba. Elősiettek a vám- 

j őrök is, s megborzadva nézték a borzasztó 
- látványt. Petrott szeme kifolyt s agyát is 
: szétroncsolta a golyó. Rettentően eltorzult 
I arccal, holtan feküdt az ut porában.
I _ A vámőrök azonnal telefonáltak a rend- 
I őrségre, a honnan a titokzatos eset szinhe- 
I lyére sietett Radó Nándor segédfogalmazó 
I és Nagy Géza dr. tiszti orvos, aki megálla- 
j pitotta a halált. A rendőrség a környéket!
I nyomban erős nyomozást rendelt el. A de- 
! tektivek kikutatták a vidéket s csak három J fiúra talaltak, akikről azt hitték, hogy űk 

sütöttek el a gyilkos fegyvert s talán aka­
ratlanul gyilkosai lettek a bolgárnak. De a 
fiuknál fegyver nem volt s erősen tagadtak, 
hogy ok lövöldöztek volna. A rendőrség 
teljes tanácstalanul all a rejtélyes eset előtt.

Nem lehetetlen, hogy a katonai sátor­
táborból tévedt el egy golyó, de ezt még a 
vizsgálat van hivatva megállapítani. Arra is 
gondoltak, hogy a 18 éves, csinos Petro- 
vics Márton vérbosszú áldozata. A bolgárok 
között még mindég divik ez a borzalmas 
szokás s lehet, hogy valamelyik bolgár sze­
relmi féltésből követte el a gyilkosságot. A 
rendőrség ebben az irányban is kutat, bár 
Petroff hozzátartozói szerint, az áldozat a 
légynek sem ártott s haragosai nem voltak.

Fordulat a nyomozásban.
Ma délelőtt 9 órakor a titokzatos ügy­

ben érdekes fordulat történt. Cselényi Béla 
rendőralkapitány, a bűnügyi osztály vezető­
jénél jelentkezett Stefáui Gyula állásban 
nem lévő tanító, aki a következőket 
adta elő :

I egnap délután unokaöcsemmei 
Pacsay Ferenccel, aki most jött haza Ame­
rikából és Mácza Ferencnél a fogtechnikus- 
ságot tanulja kimentünk a sátortábor
mellé s a barakk melletti hid alatt a Mácza 
tulajdonát képező 11 mm. Flobert-puskaval 
lövöldöztünk. He utolsó lövést Pacsay Fe­
renc lelte, éppen akkor, a midőn a zöldsé­
ges szekér az utón feltűnt. Pacsay célba 
lőtt, nem pedig a szekérre.

A rendőrség erről a lövöldözésről már 
előbb értesült, amennyiben Márton Aranka 
elmondta, hogy a sátortábor közelében lü-
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völdözni látta Stefanit és Pacsay Ferencet. 
Stefan! kellő időben jelentkezett, külömben 
előállították volna. Cselényi kapitány Stefani 
vallomása után, detektivekkel előállította Pa­
csay Ferencet. A vizsgálat fogja megállapí­
tani, váljon a megölt bolgárkertész szentébe 
fúródott s halált okozott golyó — Flóbert 
puskából való-e? Ennek megállapítása vé­
gett, ma a hatósági orvosok felboncolják 
Petrovics holttestét.

Pacsay vallomása.
A délelőtt folyamán kihallgatták Pacsay 

Ferenc fogtechnikus tanulót, aki megerősí­
tette Stefani vallomását. Pacsay elmondta, 
hogy a sátortábori hid alatt lövöldöztek, 
majd a barakban két pohár sört megittak s 
mikor az idő alkonyodul kezdett hazafelé 
indultak. Egy kukoricás földön Pacsay el­
kérte Stefanitől a fegyvert, hogy az utolsó 
töltényt kilőjje. A zöldséges kocsi, mintegy 
150 lépésnyire tőlük haladt az utón s nincs 
tudomása róla, hogy a szekeren ülők vala­
melyikét meglőtte volna.

A rendőrség jelentése.

A rendőrség az esetről a következőket 
jelenti :

Tegnap délután 5 órakor a 11, hernádi- 
vámról telefonáltak a mentőknek, hogy a 
vám közelében, a mezőn meglőttek egy 
fiatal embert, mire a mentők s ezzel egy­
idejűleg az ügyeletes rendőrtisztviselő, dr. 
Nagy Géza tb. t. főorvossal kivonultak, de 
a megsérültei már holtan találták és pedig 
a vámtól mintegy 100 lépésnyi távolban, a 
mezei kocsiuton egy zöldséggel megrakott 
szekeren feküdt holtan úgy, hogy a feje le­
lógott. Szeme ki volt lőve. Szavó Kiszelkó 
Demeter kocsis, aki a halottal együtt szol­
gált Marton István bulgár kertésznél, azt 
adta elő, hogy Petroff Márton 18 éves bul­
gár fiú hátul a szekeren ült, ő pedig elől 
hajtotta a lovakat. Egy lövés zaját hallotta, 
mire Petroff a szekeren felfordult és kevés­
sel utóbb meghalt.

A lövés, közelről, a mezőről történt, a 
honnan néhány fiatalembert látott a vasúti 
vágány irányában sietve távozni és ezek 
egyikénél fegyver volt. A vizsgálat megálla­
pította, hogy a golyó Petroff jobb szemébe 
hatolt, azt kilőtte és az agyba fúródott, ami 
a halált okozta. A nyomban megejtett 
nyomozat során sikerült megállapítani, hogy 
egy Stefani nevű tanító volt a társaságban, 
amelyik lövöldözött, amely nvomon haladva 
a rendőrség a tettest Pacsay Ferenc fogtech­
nikus személyében megállapította. Stefányi 
Gyula tanító ugyanis ez idő szerint Kassán 
lakó anyjánál tartózkodik és ugyanott lakik 
most Pacsay Ferenc rokona, aki Ameriká­
ból hazajött és itt ideiglenesen Mácza Fe­
renc fogtechnikus|miltermében foglalatoskodik.

Tegnap délután a 2 fiatal ember Má- 
czának 6-os kaliberű flóbert fegyverével ki­
mentek a Hernád partjára célba lőni, mig a 
végén már csak egy töltényük volt, amelyet 
Pacsay útközben a mezőn kilőtt, a mikor a 
kérdéses szekér arra elhaladt és Pelroffot 
szemen találta. Hogy gondatlanság, vagy sú­
lyosabb bűncselekmény terheli-e Pacsayt, a 
vizsgálat lesz hivatva megállapítani. A hulla 
a köztemető halottas házába kiszállíttatott, 
ahol boncolva lesz. Pacsay Ferencet a 
rendőrség letartóztatta és a kir. ügyészség­
hez átkisérte.

hírek.
— Bajnoki labdarugó mérkőzés a 

SAC. és a KAC. között. Az állandó szép 
őszi idő, amelyben ez idén részünk van, 
nemcsak mezőgazdaságilag igen üdvös és 
hasznos, hanem az ily késő időtájt már 
rendszerint majdnem szünőfélben levő, vagy 
legalább is a téli helyiségekre utalt (már t. 
i. ahol ilyen van) sportéletre is fellenditőleg 
hat. Az ifjúság még vígan gyakorolhatja a 
a szabadtéri sportokat. A labdarúgások rend­
szeresen folynak úgy a fővárosban, mint a 
vidéken és a sport iránt érdeklődő közön­
ség a verőfényes szép őszi napokon rende­
zett versenyekre kétszeres élvezettel jár el. 
Reméljük, hogy a SaC. és a KAC. holnap 
d. u. fél 3 kor kezdődő bajnoki mérkőzését 
is úgy a szép időre, mint az érdekesnek 
ígérkező mérkőzésre való tekintettel, nagy­
számmal fog kivonulni, annál is inkább, 
mert a helyárak, mint azt a tegnapi sza­
munkban már feltüntettük, a legminimáli­
sabb. A mérkőzés érdekességét bizonyítja 
az a körülmény is, hogy azt egy budapesti 
szövetségi bíró fogja vezetni.

— A Kazinczy emlék-ünneppen — mint 
már jeleztük igen sok irodalmi és kul- 
turegyesület képviseltetni fogja magét. Újab­
ban jelentkeztek: 1. a Kisfaludy-Társaság
(dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t., másod­
elnök által), 2. az Orsz. Közművelődési Ta­
nács (dr. Tarnay Gyula, Borsodmegye alis­
pánja, igazg. tag által), 3. a Felvidéki Ma­
gyar Közművelődési Egyesület (képviseli 
Éder Ödön polgármester), 4. a Magyar Tár­
sadalomtudományi Egyesület (képv. dr. Ba­
lázs Károly kir. jogtanár, vál. tag.), 5. az 
Erdélyi Muzeum-Egylet (képv. dr. Varjú 
Elemér múzeumi igazgató), 6. a Zemplén- 
vármegyei Kazinczy-kör (képv. Meczner 
Gyula főispán, elnök vezetésével 4 tagú kül­
döttség). Képviselteti magát azonkívül a 
kassai Kereskedelmi és Iparkamara Siposs 
A. Gyula elnök és dr. Siposs Aladár 
titkár által és a helybeli izr. iskola 
(3 tagú küldöttséggel). A Budapesti 
Hírlap külön tudósítót küld ki dr. Mi- 
lotay István belmunkatárs személyében. A 
Schalkházterem feldíszítését, Latzkovszky kir. 
tan. szívességéből, a kir. javítóintézet kerté­
szete ingyen végzi. A helybeli főiskolák hall­
gatói, valamint a közép- és szakiskolák fel­
nőtt növendékei a hellyel arányban álló 
számú külön belépőjegyeket kaptak.

— Kulturelőadás a Munkásgimná­
ziumban. A Munkásgimnáziummal kapcso­
latos kulturelőadások elsejét ma, vasárnap 
d. u. 3—4-ig tartják meg a főreáliskolában. 
Tárgy: A világításról, tartja Krantz Béla 
főreáliskolai tanár, kísérletekkel. E tanulsá­
gos előadásra felhívjuk a nagyközönség 
szives figyelmét.

— Halálos végű elgázolás. Erdőhor­
vátiban a napokban Fekete János komlósi 
lakos haladt végig szekerével a falu utcá­
ján, ahol több falusi gyermek játszadozott. 
Ezek között volt Kovács Mihály ottani la­
kos két éves fiacskája is, aki oly szeren­
csétlenül került a lovak elé, hogy azok for­
málisan agyontaposták. A kocsis ellen meg­
indították a vizsgálatot annak a megállapí­
tása végett, hogy terheli-e felelősség ?

bolni. A legválságosabb helyzetben voltak, 
midőn két cirkáló csendőr érkezett oda, a 
kiket a cigányok, midőn látták, hogy csak 
ketten vannak, szintén megtámadtak. A ko­
romsötétségben a csendőrök hirtelen a földre 
vetették magukat és vaktában a cigányok 
közé lőttek. Keserves jajgatás hangzott fel 
a lövésekre, mire a cigányok szétfutottak. A 
csendőrök két férfit sebesitettek meg. Az 
egyik könnyen megsebesült dgányt megva­
salták, de mig a csendőrök 17 asszonyt és 
ugyanannyi gyermeket letartóztattak, a meg­
vasalt cigány elmenekült. A másik sebesült 
Lakatos Péter 27 éves, kit a csendőrök go­
lyója halálosan talált. A letartóztatott asz- 
szonynépet és sebesültet 4 kocsival szállí­
tották Nyíregyházára. A csendőrség e töme­
ges letartóztatással kitűnő fogást csinált, mert 
a legveszedelmesebb betörőbanda egyik ré­
szét sikerült elfogni, mely már régóta garáz­
dálkodik a vidéken.

— Fizetésképtelenség. A helybeli ke­
reskedők egyik szorgalmas tagja, Friedmann 
Izidor kassai füszerkereskedő ma fizetéskép­
telenséget jelentett be. A nagy konkurrencia 
miatt nem tudott fizetési kötelezettségeinek 
eleget tenni s most a hitelezőkkel tárgyalá­
sokat folytat az egyezség megkötése végett. 
Friedmann szorgalma abban is megnyilvá­
nult, hogy az ő üzlete volt a legtovább 
nyitva. Kora reggeltől esti 11 óráig is üzle­
tében tartózkodott s nagy szorgalma mellett 
sem tudott eredményre jutni.

—- Betörés. Ma éjjel ismeretlen tettes 
a Deák Ferenc-utca 11. számú ház emele­
tén levő élelmezési munkások országos szö­
vetségének kassai csoportja helyiségébe be­
tört. Álkulcscsal benyitott a helyiségbe, fel­
törte a falhoz erősített vasszekrényt s ab­
ból 188 korona készpénzt ellopott. A rend­
őrség a tettes kézrekeritése végett a nyomo­
zást megindította,

Kutassy lezuhant. A vakmerő ma­
gyar avatikusról riasztó hir érkezett. Cle- 
vigny aviatikus, aki par hónap óta együtt 
dolgozott Kutassyval, táviratot küldött Páris- 
ból Kutassy dr. hozzátartozóinak, amelyben 
röviden közölte a szerencsétlenséget. A bá­
tor léghajós haza utazása előtt még egyszer 
felszállott a longchampsi versenytéren és 
negyedórái repülés után lezuhant. Szeren­
csére nem érte súlyosabb sérülés, de hir 
szerint a karja kificamodott és horzsoláso­
kat szenvedett. Kutassy dr. ügyvédje kije­
lentette, hogy Kutassy holnap itt lesz és 
magával hozza a repülőgépet is. Az ügy­
véd tárgyalt is a József főherceg szanató­
rium-egyesülettel és megegyezés történt, 
hogy Kutassy is főlszálhasson az ülől-uti 
katonai gyakorló téren. Ha nem juthat el 
idejében, akkor Blériot után mutatkozik be 
a magyar közönségnek. A Nemzeti Kaszi­
nóban tegnap értekezlet volt es elhatározták, 
hogy összeadják a szükséges pénzt Ku­
tassy gépének megvásárlására.

Az Uránia színház uj helyárai. Az 
Uránia-szinház újra megnyíltával olcsóbb 
helyárakkal fog a közönség rendelkezésére 
állani és pedig : a jelenlegi első helynek kö­
zépső 110 ülése „Számozott zártszék“ elne­
vezéssel 1 korona, Uránia-előadáskor 1 ko­
rona 50 fillér. A jelenlegi első hely többi 
132 ülése „Első hely“ (számozatlan oldal 
zártszék) elnevezéssel 80 fillér, Uránia-elő- 

; adáskor 1 korona 20 fillér. A második hely 
60 fillér, Uránia-előadáskor 00 fillér. A har­
madik hely 30 fillér, Uránia-előadáskor 50

- Cigányok és csendőrök harea. Nyír­
egyházáról jelentik : Könnyen végzetessé vál­
ható kalandja volt tegnap három hadházi 
vásáros kereskedőnek, kik a nyíregyházai 
vásárról igyekeztek hazafelé. A három ke­
reskedőt éjféltájban a városon kívül egy ci­
gánykaraván megtámadta és ki akarta ra-

fillér.
Katonák, gyermekek és diákok a ren­

des előadáskor a félhelyárat fizetik és az 
Uránia előadásoknál a diákok 50 fillérért 
második helyre érvényes diák-jegyet kapnak.

OTTHON kávéház
Kassa, Kossuth Lajos-utca 16 sz.

Ma és a következő napokon, esténklnt 8 órától
BIERMANN IRÉN ^ordonkamüvésznő
újonnan felfrissített női zenekara tart hangver­
senyt változatos műsorral. — Biermann hires 
T------— soló számai! Belépő-dij nincsen. ="
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A kis Uránia előadásokon a csoportban 
jövő diakok 10 fillér, az egyenkinf jövők 
20 fillér, a nagyközönség pedig 30 fillér be­
lépti dijat fizetnek. Az úgynevezett gyer­
mek előadások fél helyárakkal lesznek 
megtartva.

Az Uránia Színház légfütési berendezé­
sén, bufletjén és amerikai berendezésű ruha­
tárán éjjel-nappal dolgoznak úgy, hogy a 
színház csütörtökön október hó 14-én újból 
megnyílik és a közönségnek a téli idény 
alatt is teljes kényelmet fog nyújtani.

— Colbertsohn-hangverseny. Az ok­
tóber - O-ikára jelzett hangverseny — táv­
irati értesítés szerint — október 24-ikére, 
vasárnapra halasztatott.

— Női zenekar az Otthon-kávéház- 
ban. Az Otthon-kávéház tulajdonosa, nagy 
áldozatok árán szerződtette Biermann Irén 
gordonka-művésznő kitűnő női zenekarát, 
mely a legjobb művész erőkből szervezve, 
kitűnő műsorral működik. A belépés ingye­
nes. A hangverseny ma és a következő na­
pokon este 8 órakor kezdődik.

Halmos Károly dr. kéri borai
az idei szüreten must állapot­
ban eladók. Bővebbet : Rogozsán 
A. vendéglősnél Flórián-utca 4.

A meghűlés
az az ajtó, a mely a komoly betegségeket 
beboesájtja. De a SCOTT-féle csukamáj­
olaj EMULSIÓ becsukja az ajtót, még mi­
előtt a betegség oda heférkőzhetne.

Ä SCOTT-féle Emui sió
tisztaságával, emészthetőségével 
és gyógyító erejével nagy hír­
névre tett szert.

Orvosok, szülésznők, szülők 
és betegek ajánlják mindennemű 
torok- és mellbajoknál, mint az 
egészség megbízható támaszát.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a
II til :■

si.orr-n legkiválóbb.

"aíiHu'/t Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fii.
k." ;k :I•

kvi ' Kapható minden gyógytárban.

Színház.
Színházi műsor :

SZOMBAT: Othelló. (Tragédia.)
VASÁRNAP : d. u. Czigány báró (Operát.)

este lglói diákok. (Vígjáték.)
HÉTFŐN : Az aranykakas. (Énekes bohózat.)
KEDDEN : A bunda. (Tolvajkomcdia.)
SZERDÁN : A bunda.

A cornevlllei harangok. Planquett 
nagy operettje került színre tegnap este, 
közepes ház mellett. Az előadás a jobbak 
közé tartozott. Váradi Margit, mint Serpo- 
lette, ügyesen játszotta a hánya-veti, nagy- 
zoló leányt s pompásan énekelt. Germain 
szerepében Megyeri Ilonka finom énekmű­
vészeié és csillogó, könnyed szopránja ér­
vényesült. A közönség sokat tapsolt a fiatal 
művésznőnek. Nagyszerű alakot formált

Bartha István Gáspár apó szerepébből. A 
pénzsovár, fukar öreget a második fel­
vonásban énekelt I pénzáriával vitte a 
siker tető pontjára. Művészi játéka, mély 
hatást tett a közönségre. Osztozott az est 
sikerében Barics Gyula, és Barna Andor, 
mind a kettő precízen énekelt.

— A jövő hét műsora. Vasárnap dél­
után a Cigánybáró kerül színre. A főbb 
szerepeket: Megyeri, Csanádi, Hornyai, 
Barna, Barics, Faragó játszák. Este az lglói 
diákok cimü diáktörténet megy, a főszere­
pekben Komjáthy, Bársony, Hornyai, Sziklai 
és Faragóval. Hétfőn Blumenthal és Balde- 
burg mulatságos énekbohózata Az aranyka­
kas kerül színre. Kedden lesz Hauptmann 
Gerhardt nagysikerű tolvajkomédiájának A 
bunda cimü újdonságnak a premier előadása. 
Szerdán megismétlik a hatásos darabot. A 
bunda főszerepeit Vágóné, Faragó, Harsány! 
Margit, Tihanyi játszák. — Csütörtökön 
Strausz Oszkár diadalmas operettje a Va­
rázskeringő kerül szirrre. Frántzit, a prímás 
kisasszonyt Váradi Margit játsza. — Pénte­
ken Barrie idillikus vigjátéka, a Vén leányok 
kerül színre. Ez alkalommal lép fel először 
Komjáthyné Závodszky Teréz. — Szomba­
ton operettbemutató lesz. Először kerül 
színre Sztojanovits Jenő a Csókkirály cimü 
operettje, amiben a társulat java erői ját­
szák a főbb szerepeket. A Csókkirály há­
romszor egymásután szerepel a műsoron, 
előadásától nagy sikert vár a színház.

Torna cipők
az összes tanintézetek előírása szerint
82—85-ig K. 2.— 35—41-ig 

K. 2l60

Fe^yházkötésü
gyermekharisnyák (patent kötés)

86 fillértől feljebb kapható

Kircz Vilmosnál
..TURUL" cipöüzlet elkülönített osztá­
lyában. KASSA. Fö-utca 26. szám.

Címre kérem ügyelni ! 1 !

TÁVIRAT - TELEFON.
Wekerle a királynál.

Bécs, okt. 16.
Wekerle Sándor miniszterelnök 

ma délelőtt Zichy Aladár miniszterrel 
tanácskozott, akit a király a legutóbbi 
négy napon háromszor is fogadott 
kihallgatáson. Zichy informálta We- 
kerlét a kihallgatások eredményéről.

Wekerle délelőtt tizenegy órakor 
gyalog ment a Burgba, ahol a király 
mindjárt fogadta. A kihallgatás pár 
perccel tizenkét óra utánig tartott.

Az audienciáról kiszivárgott hírek 
szerint, a király ez alkalommal sem 
döntött. Kihallgatása után Wekerle 
Aehrenthal külügyminiszterrel tanács­
kozott.

Wekerle egyelőre Bécsben ma­
rad és holnap magánlátogatásokat fog

tenni. Lehet, hogy a király holnap 
délben újra fogadja Wekerlét.

A kormány felmentése.
Budapest, okt. 16.

A kormány esetleges fölmentésére 
vonatkozólag beavatott helyről a kö­
vetkezőket közlik :

A király nem fogadhatta el ma 
sem a Wekerle-kormány végleges le­
mondását, ha a miniszterelnök ezt 
eléje is terjesztette volna, a király bi­
zonyosan megbízta a Wekerle-kor- 
mányt az ügyek továbbvitelével. A 
Wekerle-kormány fölmentése csak az 
uj kormány kinevezésével egyidejűleg 
történhetik.

Wlassics szerepe.
Bécs, október 16.

Wekerle ma éjjel fogadta a Frem­
denblatt munkatársát és annak „Wlas­
sics szereplésére vonatkozólag úgy 
nyilatkozott, hogy a Wlassicscsal 
való tárgyalás a koronával való meg­
állapodás alapján történt és tisztán a 
korona elhatározásától függ a Wlas­
sics kombináció megvalósítása.

Néppárti akna.
Bécs, okt. 16.

A Vaterland mai száma megtá­
madja a Wlassics-féle kibontakozási 
tervet. Azt mondja, hogy a 67-es 
cégér alatt fel akarják evvel elevení­
teni a régi liberális elemeket. Ennek 
nem szabad megtörténnie. A néppárt 
ez '[ellen a leghevesebben küzdeni 
fog, mert egyedül a néppártnak van­
nak a 67-es frakciók közül az ország­
ban gyökerei.

Uj kibontakozási terv.
Budapest, okt. 16.

Hir szerint a függetlenségi párt­
nak a Justh csoporttal egyetértőleg 
van egy uj kibontakozási terve, me­
lyet Wekerle mai kihallgatása alkal­
mával a király elé is terjesztett. Ez a 
kibontakozási terv a függetlenségi párt 
és az alkotmánypárt együttműködé­
sére van alapítva.

A borbélyolló.
Újpest, okt. 16.

Győrffy Miklós borbély és Várkonyi 
József tűzoltó ma a Nyár utcán találkoztak, 
összeszólalkoztak. Győrffy vak dühében a 
borbélyollót beleszurta Várkonyi mellébe. 
Ez azonnt.1 meghalt. A gyilkost letartóz­
tatták.

Bosszú — Fererért.
Barcelóna, okt. 16.

Négy embert, kik a zavargást rendez­
ték, haditörvényszék elé állították. Egy üz­
letben bombákat találtak, melyek egy em­
bert megöltek. Egy embert, ki a bombákat 
őrizte, letartóztatták.

Róma, október 16.
A zavargás szünőfélben van. Azt a hirt, 

mintha tegnap Rómában hat templomot fel­
gyújtottak volna, megcáfolják. Két suhanc 
fel akart gyújtani egy templomot, de meg- 
ugrasztották őket.

a

legjobbak.

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43. szám.

Női-, férfi, Chevraux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16*50
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mielőtt ő s z i be v ás á r- 
1 ;i s a i I e s z közölné, n o 
m u lass z a e 1 m e g n é z n

női ruhaszövet-, selyem és 
=S finom mosó-kelméit 7™

a h o ! ki z. á r ő 1 a g e 1 s ő- 
r e n (! ü á r u k s z i g o r u a n 
a legutolsó <1 i v a I s z e- 
r i n t ka p h a t ó k.

Divatos selymek:
Moire Niagara 120

cm. széles estélyi r u - 
h á r a ;

Crepe Hector 120 cm.
széles Iá t. o g a t ó ni h ára.

Fleur de Velour és 
Cotelc gláce SO cm,
s /. é 1 o s. K a b á t L* o rn b i- 
n a t i n.

Bluus selymek: Mo­
ire ray e é s Surah IC c o s- 
s a i s.

Home s p u n v s dia­
gonal Cheviot, Ser g e- 
K a m »a rn k oszt ü m r e 
m i n d e n létező dl v a t- 
színbe n.

130 cm. szélessé 
ben kabátra

Elragadóan szép Modellek: 
Selyem juponok és luxus 

fefiérnemiiekben

A z ö s s z e s u j d o n e á- 
gokból mintákat kész
seggel kü1d ök

Murányi József kiadó.

NAPLÓ Október 17.

Farkas Adolf
villanyoi<öhQ berendezett sütödéjének 
eiéfusitó helyei: Fő-utra 3. — Fó-utoa 
F 5. — Kossuth K.-utea2. Mészáros-utca 
62. — Nagyludim'ny-utva 1-. szám alatt. 
Olcsó kenyér ! Olcsó liszt!
Kényén «Hak: 1 kg. barna kenyér 10 kr. 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — Liszt ának:;0-ás 2"> 
kr , 2-os 21 kr., 4-es 23 kr., U-os 22 kr. 7-os 
21 kr. Rozsliszt: l-os 22 kr., 2-es 20 kr. 
é9®* 8 dnb. sütemény ÍO kn.

Kassai m. kir. Gazdasági Akadémia.

Árlejtési hirdetmény.
A kassai m. kir. gazdasági aka­

démiának szüksége van a lél folyamán 
2500 q. burgonyára, 000 q. lengerire. 
100 (j. árpára és 1400 q. kőszénre, a 
mely szükségletének fedezésére ezennel 
árlejtést hirdet.

Az árak a gazdasági akadémia ma­
jorjába beszállítva és beraktározva aján- 
landók. A burgonyára vonatkozólag meg­
nevezendő azon minimális keményítő- 
tartalom, melyet szállító garantiroz! Az 
igazgatóság fenntartja magának a jogol, 
hogy az ajánlott burgonyából, tengeriből, 
árpából, vagy szénből tetszés szerinti 
mennyiséget biztosítson szerződésileg.

A szerződésileg biztositól! nyers­
anyag mennyiség az igazgatóság rende­
letéihez méri részielekben 1909. évi de­
cember hő 1-től 1010. évi április hó 
15-ig szállítandó le.

Az igazgatóság olyan ajánlatokat is 
figyelembe fog venni, melyek nem az 
egész mennyiségre, hanem annak csak 
részletére vonal koznak.

A burgonyára vonatkozó ajánlatok 
zárt borítékban 700 korona bánatpénz 
avagy annak megfelelő hányadával, az 
árpára vonatkozó ajánlat 100 korona, a 
tengerire vonatkozó ajánlat 700 korona, 
a kőszénre vonatkozó ajánlat 200 ko­
rona bánalpénzzel ellátva, alulírott igaz­
gatóságnál! folyó évi november hó 8-án 
déli 12 óráig nyújtandók be.

-zleles szállj Iái si feltételek az igaz­
gatóságnál tekinthetők meg.

A kassai m. kir. gazdasági 
akadémia igazgatósága.

___________ kir. Gazdasági Akadémia.

Árverési hirdetmény,
A kassai m. kir. gazdasági akadémia 

szcszgyáraáltal az 1909.1910. évicampag- 
neban termelendő, mintegy 300 350 hek­
toliter szeszre ezennel árverés hirdeftetik.

Ajánlatok zári borítékban 1000 ko- ; 
róna bánatpénzzel ellátva alulírott igaz- I 
galóságnál folyó évi november hó 3-án 
déli 12 óráig annyival is inkább be- ! 
nyújtandók, mert később érkező aján­
latok figyelembe vétetni nem fognak.

Az átvételre vonatkozó közelebbi 
feltételek az igazgatóságnál betekinthetők.

Kassa. 1009. október 15-én. I
A kassai m. kir. gazdasági 

akadémia igazgatósága.

Biigíer-káréház!
Kassa, fő utca 99, szám. 
Modemül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák
------ társaságok számára. :-----

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

xxxxxxxxxxxxxxxx
Á legjobb szórakozóhely

GUTTMAN MÁRK 
Horgony-kávéháza- Sör­

ház utca|7. szám.
Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

Farkas Má
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fó'-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Fontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók.Mindennemühaj- 
munká.k készíttetnek. Illatsze­
rek: gy választékban kaphatók.

papír
gy Kicsiben es nagyoan ||| 
jjjj-s jutányos áron kapható |jj|

a „NAPIG“ kiadóhivatalában Kassán.
Kossuth i. - 1G. (Bejárat a Fafcekas-u teáról •

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szeri lehelnek.—Közelebbi adu­
okkal szolgál a „Napló” kiadóhivatala.
Kossuth Lajos-utca 86.

Használt, jé kar- 
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek. 
xxxxxxxxxxxxxxxx

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
—— Cim a kiadóhivatalban. ——

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


